
nelem emétlágtk Hasonló jelen- 

nló eredményeket szülnek, leg- 

ás néven nevezik a gyereket. Igy 

elmondhatjuk, hogy a Führer-princi- 
m a legujabb idők vivmánya, hanem 

örténelmi repriz, mert lényegében bá- 
san összecsendül a hajdani görög 

zmus elveivel. Inkább tirannusok, 

iktátorok a népek vagy eszmeáram- 

nai vezérei, mert a parancsolási kor- 

tságból és időlegességből kinőve 
képtelen egyeduralmi hatalomra tet- 

ert, amely csakis a tirannikus állam- 

pan található. A tirannizmus ugyanis 

államforma, görög politikai értelem- 

nem tévesztendő össze a szónak mai 

lével, amely az önmagáért való durva 

osságnak és a becstelen önzésnek 

imája. A tirannizmus, mint Aristote- 

ndja, tulajdonképpen arisztokráciák- 

gi uralmaknak a haldoklása. Egy 

konzerválni akaró erőfeszités az 

nagy változás előtt, amelynek titka a 

elem méhében van. És miután itt 

erőfeszitésekre van szükség, termé- 

erüleg támadnak ilyenkor olyan egye- 

iknek legfőbb fegyvere az erőszak, a 

ogia és becsvágy. Népszerünek, erős- 

egyben félelmetesnek is lenni, - ez 

ikus államvezetés kényszerü kel- 

s éppen ezért találjuk meg már a gö- 

nél is a csapatokat, amelyek a tiran- 

zemélyét védik, mert hiszen mindig 

hadhatnak azok, akiknek a rendszer 

etszik. Ugyancsak a tirannizmusnak 

almas helyzetekben fő ütőkártyája 

diadalmas eredménnyel meginditott 

5 háboru, ahogyan most Mussolini is 

szi az azonos ősi államideológia auto- 

u 

usan parancsoló ösztönzése következ- 

Van azonban az antik tirannizmus- 

gy másik formája is, mikor a tirannus 

talanok, a magát kijátszottnak érző 

lyból támad és a politikai önkény elve 

gy fordul vissza a közösség felé, 

ahogy Oroszország példáján látjuk. 

s egy Führer az állami cselekvés min- 

megtestesülése. Végeredményben 

hatunk tehát ma is? Hogy mint az 

tirannusoknál egyetlen emberben 

tosul minden hatalom, minden kez- 

nyezés, egyetlen ember kénytelen vál- 

k És ha h egy-két ember a he- 

m rad, az ilyen kormánykoltenak 

zérek ugyan, akik formális gyám- 

ak rolnak a kiskoruságban tartott 

de végérvényesen nagyot 

ak, mert olyan államgondo- 

mely csak időszaki be- 

lini, 

170. SZAM 

A Népszövetség szerda délutáni hatá- 

rozata után, amellyel a döntést az olasz- 

abesszin viszály ügyével huszonnégy órá- 

val elhalasztották, fokozott tempóban 
indultak meg a diplomáciai tárgyalások 
olyan javaslat előterjesztése érdekében, 

amelyet valamennyi érdekelt elfogadna. 

Tegnap egész napon keresztül folytak 
ebben az irányban a tárgyalások és meg- 
egyezés jött létre a következő négy pont- 

ban: 
1. A vegyes döntőbiróságot 

egy ötödik taggal kiegészitik. 

Aloysi báró olasz népszövetségi fő- 

megbizott nyomban közölte ezeket a pon- 

tokat Mussolinivel. Az olasz mi- 

niszterelnök nem adott határozott vá- 

laszt, mire Laval francia miniszterel- 

nök beszélt vele telefonon és kérte hoz- 

zájárulását. Mussolini azt válaszolta, 

hogy ilyen körülmények között a tárgya- 

lások esetleg fél évig is elhuzódhatnak és 

a Népszövetség ragadja magá- 

hoz a jogot annak a megállapi- 

tasára, hogy mikor kezdődhetik 

Keletafrikában a háboru. 

Ha délután öt óráig nem tudnak kellő 

megoldást találni, akkor - általános vé- 

lemény szerint - ujból el kell napolni a 

Népszövetség ülését. 

Genfi jelentés szerint az abessziniai 

császár elfogadta Laval közvetitő javas- 

A várható döntés a francia és az an- 

gol sajtót is élénken foglalkoztatja és a 

lapok ugy Párisban, mint Londonban an- 

nak a reményüknek adnak kifejezést, 

hogy 
a végső őrában még mindig si- 

kerülni fog a békét megmen- 
teni. 

Az Evemne Standard jelenti, hogy ja- 

getett Abesszinia genfi megbizottjával, 

akinél az iránt érdeklődött, bizik-e 

Abesszinia abban, hogy törekvéseit An- 

glia támogatni fogja a a Népszövetségnéel 

eeeseeeesesesWe 

akár mitler akán stalun Az igazi 

zÁnsÁGI 
MAGYAR NAPILAP 

halasztottá 

ilést est, 

Mussolini elutasitotta az angol-francia javaslatot 

pán londoni nagykövete telefonon beszél- 

tárgyalások folytatásához. 
.........

..... 

koru lesz. És akkor fognak majd igazi fé- 
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2. A döntőbiróság szeptem- 
ber negyedikéig köteles jelen- 

tést tenni a Népszövetségnek 
az elért eredményről. 

3. A Népszövetség szeptem- 

gyalás alá a döntőbiróság jelen- 

tését. 
4. Amennyiben a döntőbiró- 

ság nem tudna megállapodásra 
jutni, ugy a népszövetségi ta- 
nács nyomban érdemlegesen 
foglalkozik a konfliktussal. 

a békés megoldásban 
latát, mert ebben lehetőséget lát a há- 

boru elkerülésére. Ujabb jelentés szerint 

Mussolini hajlandó végleges állásfogla- 

lását szeptember negyedikéig felfüggesz- 

teni, ami azonban nem jelenti azt, hogy 

nem folytatná a hadi készülődéseket. 

Kötelezi azonban magát, hogy 

szeptember negyedikéig nem 

kezdi meg a tényleges hadmü- 

veleteket Abesszinia ellen. 

A csapatszállitások folynak és tegnap is 

két hajó indult el Keletafrikába, ahová 

nemcsak csapatokat szállitottak, hanem 

nagymennyiségü páncélos gépkocsit is. 

Hogy Olaszország mennyire nem bizik a 

békés megoldásban, annak jellemző tü- 

nete, hogy a külföldön mindenfelé hajó- 

kat vásárol, amelyeket csapatok és élel- 

miszerek szállitására akar felhasználni. 

A telefonbeszélgetés a rossz összekötte- 

tés miatt zavaros volt és végül is meg- 
szakadt. A lap szerint 

az abessziniai megbizott kije- 
lentette, hogy kormánya semmi 

körülmények között nem megy 
bele olyan megoldásba, amely 

Olaszországnak Abessziniában 

politikai jogokat biztositana. 

A Reuter-ügynökség jelentése szerint 

Olaszország hajlandó a kövelke ponto- 

kat elfogadni: 

1. Olaszország hozzajárul a békéltető 

nyességben feltámadni a nagy szabadságo- 

szenkEeszrőséG és KIADŐHIMATAL 
viara c. enAnani 4.- TELEFON 2-82 

2. Olaszország nem hagyhatja figyel- 

men kivül gyarmati érdekeit és kivánja, 

hogy a Népszövetség is legyen erre te- 

kintettel. 

3. Az olasz kormány hozzájárul az 
ötödik döntőbiró kinevezéséhez. 

4. Az olasz kormány hajlandó az 1906. 
évben kötött szerződés alapján a diplo 

máciai tárgyalások folytatására. 

Laval tegnap délben Edennel ebédelt. 
Ebéd alatt bizalmas megbeszélés folyt 
köztük az abessziniai kérdésről. Délután 

Laval folytatta tárgyalásait a többi dip- 

lomatával. 
Népszövetség délutánra összehivott 
Aggódó érdeklődéssel tekintettek a 

ülése elé, azonban már öt óra előtt 

hivatalosan is közölték, hogy 
az ülést nem tartják meg. En- 

nek az az oka, hogy a tárgya- 
lások ellenére sem sikerült 
olyan tervezetet késziteni, ame- 

lyet Olaszország is fentartás 
nélkül elfogadott volna. 

Késő este érkezett hirek szerint 

Mussolini teljes egészében el- 

utasitotta a Laval-féle megol- 

dási javaslatot. 

Az olasz kormány a tervezetet tárgya- 

lási alapul sem hajlandó elfogadni. 

Tegnap délután az angol alsóházban 

is tárgyalták az olasz-abesszin viszály 

ügyét. Sir Sa muel Herbert kifejtette, 

hogy 

Angliának a Nilus folyóhoz fü- 

ződő érdekeit Franciaország és 

Olaszország is elismeri. 

Az angol gyarmatok közül Szudán és 

Szomália Abessziniával határosak, An 

gliának tehát törődnie kell, hogy itt 

békét ne zavarják meg. 
Ejfélkor érkezett jelemés szerint ab- 

ban az esetben, 

ha a genti tárgyalások véglege- 

szal állomások Akár Musso 
kat érlelő gondolatok is. Azok a gondolatok, 



segitségét kellett igénybe venni. A kar- 

2 OLD/A7 Degaa 
Két szenáfor és két kénviselő tart vasárnan heszámolót 

a hánsáni magyarságnak, amely ősszel néhai Ambrózy Andor báró 
helyébe Jakabiiy 

A Magyar Párt bánsági tagozata va- 
sárnap, augusztus 4-én délelőtt féltizen- 
egy órakor a Magyar Ház disztermében 
diszközgyülést tart. A diszközgyülésen 
a párt országos vezetőségének képvisele- 
tében megjelenik J a ka bffy Elemér 
dr. országos alelnök, a kisebbségi szak- 
osztály elnöke, ezenkivül a Magyar Párt 
parlamenti csoportjának négy tagja. A 
parlamenti tagok 

Sándor József és Gyárfás Ele- 

mér dr. szenátorok, továbbá 

Szentkeresztny Béla báró és 

Szabó Béni képviselők, 

akik kimeritő beszámolókat tartanak. 
Sándor Józsei - mint ismeretes - az 
általános választáson a párt itteni je- 

löltje is volt, mandátumot azonban 

Treiscaun megyében nyert. Programbe- 

szédekor azonban hangoztatta, hogy 
szivvel-lélekkel az itteni ma- 

eoesessssEEes eveee eecoeEYEYe. e. 

gyarság képviselőjének tartja 

magát és mindenkor szivesen 

visszatér ide. 

Sándor József tegnap táviratot intézett 
a Magyar Párt bánsági tagozatának el- 

nökségéhez és bejelentette a diszköz- 

gyülésen való részvételét és beszámoló- 
jának megtartását. A Bánság magyar- 

sága érdeklődéssel tekint a parlamenti 
tagok beszámolója elé és ezért bizonyos, 

hogy a vasárnapi gyülésen nemcsak a 
helybeli, hanem a vidéki magyarság is 
nagy számban vesz részt. 

Az elnöki tanács elhatározta, hogy az 
Ambrózy Andor báró halálával megüre- 
sedett elmöki állást ujból betölti. Az el- 

nöki tanács ugy döntött, hogy 

az elnöki tisztséget Jakabffy 

Elemér dr. volt képviselőnek, a 

párt országos alelnökének 

ajánlja föl. 

Hemért választja a párt elnükévé 
Az elnöki tanács ugy határozott, hogy 

Jakabffy Elemér dr-nak elnökké való 
megválasztása esetén Ungár Adolf 

jelenlegi alelnököt ügyvezető elnökké 
választja meg. Ugyancsak foglalkozott 
az elnöki tanács a három megüresedett 
elnöki tanácstagság betöltésével is. A 
Szabolcska László dr. református espe- 

res távozásával megüresedett tanács- 
tagságra egyhangulag N e mes Elemér 

uj református esperest jelölték. Tóth 
Gyula nyugalmazott százados, ali a 

Magyar Párt lugoji tagozatát képive- 
selte az elnöki tanácsban, lemondott és 
helyébe a lugoji tagozat kivánságára 

Litsek zZoltán dr. altagozati elnököt 

később döntenek. A Ma- 
gyar Párt bánsági tagozata az ősz fo- 
lyamán tartja meg évi rendes közgyülé- 
sét, amelyen megtörténik az uj elnök 

.. t 

megválasztása. 
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Botrányos verekedés 
a jugoszláviai sváb Kulturbund 

uijvidéki közgyűlésén 
A jugoszláviai német kulturális szö- 

vetség ifjusági szervezeteinek rendki- 

vüli közgyülése, amelyen uj vezetőséget 

kellett volna választani, botrányba ful- 

ladt és az ellentétek kiéleződése miatt 
kitört verekedések a rendőrség beavat- 

kozását is szükségessé tették. 

A kulturszövetség kebelében 
már régebben elkeseredett harc 
dul a hivatalos vezetőség és a 

hitlerista ellenzék között. 

Ezek az ellentétek legutóbb arra vezet- 
tek, hogy a Kulturbund vezetősége fel- 

mentette tisztségétől Lichtenber- 
ger Jakabot, az ifjusági szervezetek el- 
nökét. A vezetőségnek ez az intézkedése 
nagy felháborodást ketett és még job- 
ban kiélezte az ellentéteket. Az ellenzék 
erre elhatározta, hogy harccal szerzi 
vissza az elvesztett poziciót. 

A most Ujvidékre összehivott közgyü- 
lésen a vezetőség rendelkezése folytán 
minden helyi szervezet csak egy-egy ki- 

küldöttel képviseltethette magát. Ez a 
rendelkezés csak fokozta az elkeseredést, 

mert az ellenzék véleménye szerint az 
ifjusági szervezet minden tagja résztve- 

het a közgyülésen. 

A szervezetek nagyobb része 

eleget tett az elnökség felszóli- 

tásának, néhány csoport azon- 
ban testületileg felvonult. 

Ezek a csoportok már jóval a közgyülés 
előtt tábort ütöttek az épület előtt, ahová 
a közgyülést összehivták. A megnyitás 
időpontjában ezek be akartak nyomulni 

a terembe, de a rendezőség nem engedte 
be őket. Erre összeverekedtek és a hely- 
zet annyira elfajult, hogy a rendőrség 

hatalom tagjai elállották az ajtókat és 
csak azokat engedték a terembe, akiknek 

igazolványuk volt. 
Az ellenzék erre megkerülte az 

épületet és a hátsó kapun ke- 
resztül az udvarra jutott, ahol 

be a közgyülési terembe. 
Erre ujból kezdődött a verekedés, durva 
sértések hangzottak el és szidalmaktól, 
káromkodásoktól volt hangos a levegő. 
A székeket felboritották, ütlegek puffan- 
tak, pofonok csattantak, a tüntetés egy- 
re hangosabbá vált, kiabáltak, orditoztak 
és teljes zürzavar keletkezett. 

Már-már az a veszély fenyege- 
tett, hogy rendbontók összetörik 

a terem berendezését. 
A rendőrség erre erélyesen közbelépett, 
eltávolitotta a rendbontókat, majd ki- 

eeseseseseeeeeeLesELELELEse 

üritette a nagytermet. A rendőrbiztos 
kivánságára a közgyülést, amelyet az el- 
nök meg sem nyithatott, berekesztették 
és elállottak annak megtartásától. 
Az elnökség az események hatása 

alatt most szombatra összehivta a szö- 
vetségi igazgatótanácsot, amely foglal- 
kozik a történtekkel. A hivatalos jelentés 
szerint olyan határozatok hozatala vált 
szükségessé, amelyek alkalmasak arra, 
hogy a hasonló kilengéseket megakadá- 
lyozzák és biztositsák a vezetőség mun- 
káját. 

Meggyilkoltak Gataian egy gadát 
akinek holttestét a falu határában egy kutban 

találták meg 
Megdöbbentő gyikosság történt Ga- 

taia község határában. A gyilkosságnak 
Borcea Petru sipeti gazda esett áldo- 
zatul. Borcea hosszu időn keresztül hara- 
gos viszonyban élt Marzoca Daniel 
gazdatársával és többizben is előfordult, 
hogy megfenyegették egymást. Néhány 
nap előtt Borcea Petru kiment a földjé- 
re, de onnan nem tért többé haza. Teg- 
napelőtt azután több mezei munkás vizet 
meritett a gataiai határban levő kutból. 
Amikor a vedret másodszor leeresztet- 
... 

Calatovescu hencegett hatonai erényeivel 
és mosi fejéve olvassák cégi bűneit 

A fővárosi sajtó nagy figyelemmel ki- 
séri a milliós átutalási panama vádlot- 
tainak védekezését és naponta ujabb 
adatokkal szolgál, amelyek minden eset- 
ben jellemzők az illetőkre. Az Universul 
most Calatorescu ezredes, volt 
rendőrkvesztor személyéről közöl érde- 
kes hirt. Eszerint Calatorescu hiába vé- 
dekezett azzal, hogy a katonaságnál mi- 
lyen fényes karriert futott be, mert most 

az ablakokon keresztül másztak 

« 

iratokkal igazolják, hogy milyen botrá- 

ték, nem tudták azt ujra felhuzni. Le- 
tekintettek a kutba és borzalommal lát- 
ták, hogy egy holttestbe akadt a veder. 
A holttestet felhuzták és ekkor többen 
felismerték benne Borcea sipeti gazdát. 
A gazda fejét sulyos tárgytól eredő sérü- 
lések boritották, ami kétségtelenné tet- 
ték, hogy meggyilkolták. A csendőrség 
Marzoca Daniel gazdát gyanusitja a gyil- 
kosság elkövetésével, de a gazda tagadja 
a vádat. Az ügyészség elrendelte a holt- 
test felboncolását. 

nyos körülmények között távolitották el 
a második hadtest hadbiróságának el- 
nöki székéből. Calatorescu ezredes elnök- 
lete alatt a hadbiróság ugyanis csak ti- 
zenöt napi elzárásra itélt el egy őrmes- 
tert, aki a nyilvánosság előtt inzultálta 
felebbvalóját. Ezért a hadügyminiszter 
szigoruan megintette és vizsgálatot ren- 
delt el. A második hadtest parancsnok- 
sága erre közölte, hogy mivel Calato- 

jelölték. A harmadik tanácstagságra 
vonatkozólag 

gramtervezetben egyetlen szóval se 

éjszakáján be akart menni 

testét találták. A kapu előtt Krajcso 

ttalálkozott, aki rákiáltott, mit keres 
tanu azt válaszolta, hogy be akar m 

nyári áru mélye 
szállitott áron 

Imprime.. .. Lei 
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tézkedés történt, hogy Calatores 
dest töröljék a hadbirók névi 
Calatorescu ezredes tehát mint 

tiszt sem volt kifogástalan jellei 
ber. 

A sárkány 
Jugoszlávlaban meg nem hall 
Jugoszláviában a parlamenten ki 

ellenzék, amelynek Macsek adr. a 

még mindig nem látja a helyzete 

dottnak azokkal a látszólagos ei 

nyekkel, amelyeket a kormány edi 

Az egyesült ellenzék hivatalos lapja, a 

grádban megjelenő Narod vezércil 1 
amelynek cime A sárkány még nem 

meg. A cikk rámutat arra, hogy a ré 

szer még érvényben van, annak ti 

nyilt hivei kétségbeesetten védik m 

Megindultak az előkészületek a 

pártok feltámasztására, illetve ujjá: 

sára. Macseknek és környezetének az 
az az álláspontja, hogy a pártalakii 

előtt feltétlenül meg kell oldani a a 

kérdést. A régi radikális párt uj pro 

ját már elkészitették. A tervezet 

nem találkozik nagy tetszéssel, me. 

sok fontos kérdést mellőz, számos 

vesz figyelembe. Feltünést kelt, hogy 

keznek meg a kisebbségi kérdésekről, 

lyeket azonban a párt vajdasági szerv 

igen fontosaknak itélnek. 
ve---.... 

Uira tagad 
a pozsonyi többszörös gy 
A pozsonyi vizsgálóbiró, aki Krajcs 

főrendőr ügyében vezeti a vizsgálatot 

mindig a komáromi Szobolovszki-gyilko 
ügyével foglalkozik. A véres ruha te 

ben a vallomások között még ellentét 

tatkoznak, mert amig a tanuk egyré 

állitja, hogy a gyilkosság éjszakáján 

csovics egyenruhát viselt, addig más 

gári ruhában látták. Ebben az ügyben 

lönben ujabb tanu igen fontos vallol 

tett. A tanu elmondotta, hogy a gyilko 

abba a 

amelynek kapuja alatt Szobolovszki 

házba, mire Krajcsovics, aki egyenruhé 14 

volt, elzavarta és megfenyegette, h: 

megy haza, előállitja a rendőrségen. 

csovics különben már kipihente a kon 
helyszini szemle izgalmait és ismét 

konoksággal tagdn mindent. 

tegnapi i gugusztbs elseje, melyen a 

nap évfordulóját szokták a bolse 
ünnepelni, az egész országbar cse 

telt el. Rendzavarás sehol nem f 
rescu ezredes még két másik esetben is elő. 



rmány kebelében kezd tisztulni a 

Megirtuk, hogy a miniszterelnök 

es miniszterek között ellenté- 

tkeztek és ezeket csak ugy sike- 

iszöbölni, hogyha a kormány né- 

ugja lemond. Az események teg- 

igazolták fővárosi tudósitónk 

olescu-Strunga kereskedel- 

miniszter bejelentette Tata- 

u miniszterelnöknek, hogy 

lemond állásáról. 

emondást hosszas tanácskozások 

valások előzték meg, mert Mano- 

m volt hajlandó engedni. A mi- 

elnök ugyan felajánlotta neki, 

egye át a földmüvelésügyi tárca 

ét, de Manolescu ragaszkodott a 

edelmi tárcához. Tatarescu jelen- 

tt erről Bratianu Dinu párt- 

ek, aki kijelentette, hogy 

ennyiben Manolescu-Strunga 

vábbra is megmarad eddigi 

erev álláspontja mellett, ugy 

miniszterelnök nyujtsa be a 

álynak az összkormány le- 

mondását. 

elérte volna azt, hogy az uj kor- 

tagjainak megválasztásánál Mano- 

1kihagyhatta volna. 

n előzmények után kedden késő 

ninisztertanács volt Tatarescu la- 

, amelyen a miniszterelnök beszá- 

nehézségekről, amelyek Mano- 

vonakodása folytán bekövetkeztek. 

as és heves vita fejlődött ki, amely- 

anolescu is résztvett. Tatarescu 

en kijelentette neki, hogy nem haj- 

* vele együtt müködni. Erre Mano- 

* bejelentette, hogy tárcáját a mi- 

relnök rendelkezésére bocsátja. 

zzel a kormány átalakitása 

nég nem fejeződött be, mert 

Sassu körül is nehézségek mu- 

tatkoznak. 

dmüvelésügyi miniszter panaszko- 

Bratianu Dinunak, hogy a gabona- 

esitési rendszert, mely az ő müve, 

tagad mány kebelén belülis szabotálják. 

plris entette, hogy amennyiben a helyzet 

változik, ő is lemond. 

anolescu lemondása után Tatarescu 

p délelőtt hosszas tanácskozást 

tott In culet belügyminiszterrel, 

ána Sinajába utazott, hogy kihall- 

on jelenjék meg a király előtt. 

belügyminiszter jelentést tesz 

a királynak a kormányban be- 

ott változásokról és egyben 
terjesztést tesz az egyes tár- 

kban szükségesnek mutat- 

ozó cserékre vonatkozólag. 

anyiben szükségesnek mutatkozik, 

mnculet után Tatarescu is kihallga- 

egy. Bucurestii jelentések szerint 

rmányban történő átcsoportositá- 

al kapcsolatban a szenátus elnöksé- 

is változás áll be. I1i es cu Toni, 

renátus alelnöke, előreláthatólag 

ű 

" 

IIu 

, erre vonatkozólag még nin- 

oglalkoznak a liberális párt kö- 

kivételes állapotra vonatkozó 

éli 

emondott a kereskedelmi 

mivel megkezdődött a kormányban 

átcsoportositás és ezt követi a cenzura 
és az ostromállapot megszüntetése 

erősebb lesz az az áramlat, amely a cen- 

zura és az ostromállapot felfüggesztését 

kivánja. 

A fiatal liberális képviselők hi- 

vatalos lapja, a Nationalul Ncu 

vezércikkben foglalkozik ezzel a 

kérdéssel és követeli a cenzura 

és az ostromállapot megszünte- 

tését. 

A liberális párt - mint megirtuk - 
elhatározta, hogy a gyanus eredetü 
nagy vagyonok keletkezésére vonat- 

kozólag reviziót sürget. Az első ilyen be- 
advány már be is érkezett az ilfovi tör- 

vényszékhez. A beadványt Serachi- 

topol Alezandru oltenitai lakós nyuj- 

totta be és abban a Ghita-család va- 

gyonára kér reviziót. A beadvány elő- 

adja, hogy Ghita Ion 1927-ben, mielőtt 
vármegyei prefektus lett, szegény em- 

ber volt és minden vagyona négy gyer- 

meke volt. 1927-ben és 1928-ban, de még 

inkább 1934-ben és 1935-ben óriási va- 

gyonra tett szert. Igy többek között Bu- 

curestiben a Bonaparte-parkban hat 

millió lei értékü bérpalotája van. Colen- 

Iyolc év előtt minden vagyona négy gyermehe 

volt, ma számos palotával, két uvadalommal 

és milliókhal cendelhezik egy voli preiektus 

............ ac
asssssseseseeseesee!esesegees

ee 

miniszter 

Averescu marsall lapja, az Indrep- 

tarea, ugyanakkor rámutat arra, hogy ez 

régi kivánsága Bratianu Dinunak és az 

alkotmányos front nevében is megsür- 

geti a kivételes állapot megszüntetését. 

Jól értesült politikai körökben ugy tud- 

ják, hogy a belpolitikai válság megoldá- 

sával egyidejüleg Tatarescu eleget tesz 

Bratianu Dinu óhajának és az ostrom- 

állapotot és a cenzurát megszünteti. 

tina községben két uradalma van, ame- 

lyek közül az egyik tiz, a másik egy mil- 

Hó lei értéket képvisel. Az egyik modern 

bucurestii palotában Ghita Ionnak és 

családjának olyan lakása van, amelynek 

értéke két millió lei. A Belu-temetőben 

félmillió lei költséggel családi kriptát 

épittetett. Másfél millió lei értékü bank- 

részvénye van. Neki és képviselő fiának 

három automobilja is van. A feljelentés 

szerint a vagyon olyan rövid idő alatt 

gyült össze, hogy csakis jogtalan lehet a 

forrása és azért szükségesnek mutatko- 

zik, hogy ennek a vagyonnak legalább 

kilencven százalékát az állam javára 

vegyék el. 

Fővárosi jelentés szerint Titules- 

cu külügyminiszter moszkvai látogatá- 

sának idejét szeptember második felére 

tüzték ki. Szovjetkörökben ennek a lá- 

togatásnak nagy jelentőséget tulajdoni- 

tanak. Litvinov orosz külügyi nép- 

biztos máris nagyszabásu fogadási pro- 

gramot dolgozott ki. A külügyminiszter 

a határtól egészen Moszkváig eléje kül- 

Titulescu a jövő hónapban 

ahol a legnagyobb ünnepélyességgel 
Moszkvába utazik, 

fogadják 
nagyobb állomáson megáll, hogy Titu- 

lescu az egyes vidékek népének üdvözlé- 

sét fogadhassa. Moszkvában Titulescu 

tiszteletére a szárazföldi hadsereg és a 

légi flotta nagy ünnepélyeket rendez. A 

bucurestii szovjetkövet a napokban 

Moszkvába utazik, hogy résztvegyen a 

Titulescu fogadtatását előkészitő meg- 

beszéléseken. 
dött különvonaton utazik, amely minden a« ................................. 
..........

.... 

Az íistentátá pásztor es 

egy köcsikerék 

Néhány héttel ezelőtt a Calafat köze- 

lében levő Maglavit községben hire ment, 

hogy Lupu Petrache egyszerü pásztor 

előtt megjelent az Isten és megparan- 

csolta neki, hogy intse vallásosságra a 

lakosságot. A nép hisz a csodában és 

Maglavit csodajáró hellyé lépett elő. Az 

eldugott faluba naponta ezrével vándorol 

a nép, hogy meghallgassa a szentnek 

tartott junpásztor szájából az Isten meg- 

jelenését ismertető történetet. A fana- 

tikus nép hitével még az egyházi hatósá- 

gok sem mernek szembeszállni és leg- 

utóbb, amikor hatvanezer ember vett 

résztvett az istentiszteleten és beszédek- 
. , . z .. . 

ben intették a jóra és erkölcsösségre a 

hivőket. A maglaviti istenlátó pásztor 

esetével Vortolomeiu román püs- 

zések megszüntetésével. Mind ban leszögezte, hog
y neri kételkezik a 

ete után Szűz Mácia képe 

kültőin etevenedett meg 

a papok is igazofják 

részt a körmenetben, száz román pap is 

pök pásztortevélben foglalkozott 
és ab- 

és a csodát 
« 

csodában, amely Isten kegyelmének meg- 

nyilatkozása. A pásztorlevélben közölte 

a hivőkkel, hogy rövidesen kolostort 

emelnek azon a helyen, ahol Isten meg- 

jelent. 

A maglaviti esemény hatása alatt 

most ujabb csodáról is beszélnek. Ez az 

történt, ahol Stoican kerékgyártó 

beszélgetett. Egyiküknek az volt a véle- 

ménye, hogy a juhpásztornak beteges 

viziója volt, mig a másik azt állitotta, 

hogy Lupu Petrachenak valóban megje- 

lent Isten. Igy vitatkoztak, miközben a 

kerékgyártó észrevette, hogy a kezében 

tartott kocsikerék küllői között elmosó- 

dott jel jelenik meg. Megdöbbenve nézte 

barátjával a kocsikereket, amelyben egy- 

re jobban kibontakozott a kép, Szüz 

eset a buzaumegyei Gavanesti községben 

egyik ismerősével a maglaviti csodáról 

....... 

egész község a kerékgyártó mühelye 

előtt volt. A csodát megerősitette a köz- 

ség papja is, aki kijelentette, hogy való- 

ban ugy történtek az események, aho- 

gyan azokat a kerékgyártó előadta. A 

kocsikereket már elhelyezték a templom- 

ban és fel is szentelték. A község lakos- 

sága csodatevő erőt tulajdonit kerék- 

nek és tömegesen zarándokol a tenolom- 

ba. Az egyházi hatóságok különben clha- 

tározták, hogy a két csoda ügyében la- 

folytatják a vizsgálatot. 
....... 

Nagy tűz 
pusztitott két bánsági községben 

Két bánsági községben a tüzvész nagy 

anyagi kárt okozott, A Deta közelében levő 

Prochaska-gazdaságban, amelyet Treis 

Mihály volt jimboliai téglagyáros bérel, ed- 

áig még ismeretlen okból kigyulladt egy 

nagy asztag, amely száz hold lenszalma ter- 

mését foglalta magában. A lángok láttára a 

mezőgazdasági munkások azonnal nekilát- 

tak az oltásnak, ezenkivül értesitették a de- 

tai tüzoltóságot, amely Hoffart József 

felügyelő és Kirsch Péter alparancsnok 

vezetésével azonnal kivonult. Az oltás azon- 

ban lehetetlen volt és a tüzoltóság csak a 

közelben levő kisebb kazal és az istállók 

megmentésére szoritkozott, ami sikerült is. 

Az anyagi kár félmillió lei, amely biztositás 

révén csak részben térül meg. 

Tormac községben László Sándor bir- 

tokos pusztáján cséplés közben az egyik 

szalmakazal tüzet fogott és ez olyan hatal
- 

mas arányokban terjedt, hogy a gazda 

egész buzatermése elhamvadt. A tüz átter
- 

jedt a cséplőgépre is, amelyet a munkások 

már nem tudtak a lángtengerből kimenteni 

és igy az is elpusztult. A mezőgazdasági 

munkások, akik a cséplőgép megmentésén 

fáradoztak, égési sebeket szenvedtek és ru- 

hájuk is elégett. A kár jelentékeny és az 

eset sulyosságát emeli az a körülmény, hog
y 

a termés nem volt biztositva. 
oasavasasosseseseesee 

uarabali hollesi 
személyazonosságát megállanitották 

Közöltük, hogy Oradea közelében borzal- 

mas módon vetett véget életének egy fiatal- 

ember, aki a vonat elé feküdt és a kerekek 

darabokra szelték. A szétdarabolt férfi sze- 

mélyazonosságát csak most tudták megálla- 

pitani. A rendőrségen megjelent TóthMi- 

hály satmari városi szolga és azon aggodal
- 

mának adott kifejezést, hogy talán fia az 

öngyilkos, mert az ujságokban közölt kép- 

ről őt vélte felismerni. Amikor azután meg- 

mutatták neki az öngyilkosról készitett 

fényképet kétségbeesett sikoltással össze- 

rogyott és elvesztette az eszméletét. A sze- 

rencsétlen apa elmondotta, hogy fia, Tóth 

Sándor kereskedősegéd volt és néhány nap 

előtt eltünt munkahelyéről. Tóta Mihály 

azonban nem tudott felvilágositással szol- 

gálni arra vonatkozólag, hogy mi késztet- 

hette fiát rettenetes tettének elkövetésére. 

ANGLIA LEGHAJÓKAT EPIT. A lo 

doni Daily Herald cimű lap ugy értesül, 

hogy az angol légügyi miniszterium szak- 

értői uj kormányozható léghajók épités 

tervezik, amelyekkel Anglia par idék 

kivánják a légi támadások ellen me 

Anglia ugyanis az R. 101 légi 

Máriát ábrázolva. Néhány óra mulva az ! 
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Az eműezi élei legnagyott ellenségei 
a vak termeszek, amelyek építészek, crvasok, 

mérnökök, kémikusok, hatonák és ui 
világnusztulást felenthetnek 

Igen sok természettudós hirdeti ujabban, 

hogy bizonyos rovarfajták - emberi élet el- 

jövendő legnagyobb ellenségei. Vannak 

egyesek, akik egyenesen világok pusztulá- 

sát jövendölik meg e félelmetesen szaporodó 

rovarok romboló munkája révén. Ne tekint- 

sük fatazmagoriának ezeket a megállapitá- 

sokat, mert félelmetes tapasztalatokon épül- 

nek. A termeszekről, ezekről a némileg a 

hangyákra emlékeztető, de sokkal nagyobb 

szárnyas rovarokról van szó, amelyek meg- 

döbbentően elszaporodtak az egész világon, 

de különösen a forró égöv alatt. Sokféle ter- 

meszfajta van, de a legveszedelmesebb az, 

amely Indiában és Afrikában egyes vidéke- 

ken általános offenzivába lépett, gyakor- 

lati bizonyságot szolgáltatva máris a ter- 

mészettudósoknak, hogy a rovar hovato- 

vább tényleg elpusztithatja az embert. 

Mit müvel ez a termesz? Szaporodik és 

zabál. Veteményeket, fákat gyökerükig el- 
rág, de vad zabálási mohóságában a háza- 
kat, butorokat, keritéseket, oszlopokat, vas- 
uti talpfákat sem kiméli. Számára minden 

táplálék, mert a termesz cellulozéből él. 
Nincs védekezés e rovar ellen, mert olyan 
savakat fejleszt, amelyek még a palackok 
ólomdugóit is kimarják, sőt magát az üveg- 
anyagot is átfurják. Minden emberi védeke- 
zés teljesen meddő e kis szörnyetegekkel 
szemben. Hiába rombolnak le ezer és ezer 
fészket, hiába kisérlik meg ellenük a leg- 
maróbb savakat, ez mind annyi, mintha 

csak rózsavizzel öntöznék őket: élnek, virul- 
nak, még jobban szaporodnak. Az a rend- 
szeres pusztitó munka, amit végeznek, min- 
den emberi képzeletet meghalad és akogy 
ezeket a rettenetes hadmüveleteket véghez- 
viszik, abban nincs semmi ösztönösség, ezt 

csak intelligenciának lehet nevezni. 

A termeszek ugyanis földalatti városban 
laknak, amelynek földfölötti része gyakran 
öt méter magasságot is elér. Tornyai van- 
nak és várszerüen van kiképezve. Az igazi 

mesevilág azonban a föld alatt van. Elelmi- 

szerkamrák, gyermekszobák, betegszobák, 

különböző mühelyek sorakoznak itt számos 

emeleten, lenn, a legnagyobb mélységben 

pedig a királynő termei, az előcsarnokban 

az erős állkapcsu termesz-katonákkal, me- 

lyek részben a királynő védőrségét alkotják, 

máskülönben pedig a termesz-város őrizetét 

látják el. De nemcsak katonák vannak itt, 

hanem az emberi foglalkozások minden kép- 

viselőit megtaláljuk e bámulatosan okos 
rovarok között. Vannak itt épitészek, orvo- 
sok, mérnökök, sőt kémikusok is, „akik' a 
levegőből fojtó gázokat vonnak ki, hogy 
proteint állitsanak elő, vagy szénhidrátokat 
termeljenek, vannak fütő specialisták, ame- 
lyek olyan központi fütőszerkezetet csinál- 
tak az egész termesz város területén, hogy a 

................. 
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meleg mindenütt és minden idoszakban egy- 

lyek melegágyakat létesitenek, földet kulti- 

válnak, trágyáznak. Mások viszont mikrosz- 

kópikus gombaspórákból gombákat tenyész- 

tenek, amelyekkel a beteg termeszeket gyó- 

még, amelyeket hosszadalmas volna felso- 

rolni. 

És mindezt vakon csinálják a termeszek, 

mert nem látnak, hisz szemük sincsen. Jog- 

gal kérdi tehát Maeterlinck, hogy miért ne- 

vezzük lekicsinylően az állatoknál ösztön- 

nek azt, amit az embereknél intelligenciának 

hivunk? Bizony tudatos átgondolt tények 

ezek, tettek, amelyek néha a legnagyobb 
önfeláldozás példáit mutatják. Erdekes pél- 
dául, ha külerőszak folytán nyilás támad a 

termeszvár falán. Ilyenkor azonnal fel- 

hangzik a riadó és néhány másodperc mulva 

éóriási állkapcsaikat félelmetesen tátogatva. 
Ha idegen állat támadása nagyon veszedel- 

Szigetvár ostrománál, bátran és önfeláldo- 

zóan várva a biztos halált. Hátuk mögött 

az épitészek ugyanis azonnal befalazzák az 

Jósika János báró magyarpárti 

képviselő a salajmegyei Valea lui Mihai 

molóbeszédet mondott, amelyben birálta 

a kormány 1 7 egyi1: politikáját. 

A kormány nyiltan ugyan szembehelyez- 

kedik Vaida Alexandru volt minisz- 

terelnök numerus valahicus mozgalmá- 

val, - mondotta - azonban csendben 

Vaida programját teljes egészében 
igyekszik megvalósitani. Beszélt a ro- 
mán nyelvvizsgák alapján elbocsátott 
postások, birósági tisztviselők és egyéb 
állami alkalmazottak ügyérő.. Eimon- 
dotta, hogy a munkavédelmi törvény 
megszavazása után a miniszter a ma- 
gyarpárti képviselők előtt kijelentette, a 

törvény a románok megnevezés alatt a 
román állampolgárokat érti, a 

A középeurópai államok érdeklődése 
mindinkább a dunai probléma felé for- 
dul. Olasz illetékes helyen kijelentették, 
hogy hivatalos tárgyalások az Olaszor- 
szág és Franciaország által készitett ter- 
vezet fölött nincsenek folyamatban, ha- 

mnem csak eszmecse folyik olasz és 
francia politikusok között. A dunai álla- 
mok együttmüködését kölcsönös benem- 
avatkozási és támadást kizáró egyezmé- 
nyek kötésével kivánják biztositani.Ezek- 
ről a megbeszélésekről tudomása van a 
kisántántnak is azonban a helyzet 

Selépődn 10 Jel. Értékes jutalomtárgyak 

formán temperált, vannak kertészek, me- 

gyitják és egy egész sereg dologhoz értenek 

már ott állnak a nyilás szájánál a katonák, 

mes, akkor kirohannak, mint Zrinyi Miklós 

ürt. A mindent a közért elvének olyan el- 

szánt megvalósitói a termeszek, hogy akár- 

melyik totális állam példának tekinthetné 

őket. 

Szép ez az összetartás, valósággal esz- 

ményi, hogy micsoda magas közösségben, 

micsoda ideális államrendben élnek a ter- 

meszek. De az élők többi világára bizony a 

legfélelmetesebb veszélyt jelentik ezek a 

bölcs rovarok, ahogy egyre tovább szapo- 

rodnak és erősödnek az ő nagyszerü rend- 

jükben. A királynő harminc millió tojást 

tojik évente és ahol a termeszek lábukat 

megvetik, ott csakhamar mindenfelé kima- 

gasodnak a termesz-várak magas tornyai. 

És mindenütt ott vannak ők, még ha nem is 

árulja el tartozkodásukat semmi jel. Ter- 

mészettudósok sokszor kipróbálták, hogy 

sziklává száradt földrétegre odadobtak egy 

üres gyufaskatulyát. Reggelre mindig 

megették a termeszek. Megérzik és két- 

három méteres földrétegen keresztül fel- 

furják magukat a szintre. Mindent megérez- 

nek, ami fa vagy növényanyag és mindent 

felfalnak a termeszek. Halálos itéletet je- 

lent minden civilizációra, ha egyszer meg- 

községben nagy közönség előtt beszá- 

jelenik és lábát megveti a termesz. (F.) 
................................................... 

A parlament magyarnárti tagjai komolyan foglalkoztak 
a gondolatial, hony lemondanak mandátumaikról 

... 

.. . . 

.... .... Szólt azután 
a közigazgatási törvényről, amelynek 
különösen az a szakasza .i. 1, amely 

kimondja, ha a választott tanácsnak 

csak egyetlen tagja is kisebbségi nyel- 
ven szólal fel, a tanácsot azonnal felosz- 

latják. A magyarpárti parlamenti tago- 
kat a sok sikertelenség annyira elkese- 

ritette, hogy egyik értekezleten komo- 
lyan fontolóra vették, nem lenne-e cél- 
szerübb a mandátumról lemondani. Ezt 

a tervet azonban elvetették, nehogy a 

magyarság a parlamentben képviselet 
nélkül maradjon. Végül hangsulyozta az 

összetartás szükségességét, amely soha- 

sem volt olyan fontos, mint most. 
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etssseseeseEssssEssEEEEEeEEE 

A dunai államok együttműködése 
ügyében kedvezően haladnak a nmem 

hivatalos megbeszélések 
nem érett meg annyira, hogy ezt a há- 
rom államot is belevonják a tárgyalások- 
ba. Benes csehszlovák külügyminiszter 
azért maradt távol Genftől, hogy ne le- 
gyen kénytelen éppen most állást foglal- 
ni Olaszország ellen, amikor a dunai 
egyezmény ügyében a tárgyalások jól 
haladnak. Az érdekelt államok nagy re- 
ményeket füznek ezekhez a nem hivata- 
los megbeszélésekhez és remélik, hogy 
még az idén sikerül tető alá hozni a du- 
nai államok együttmüködésének ügyét. 

... 

a Gyarudvar 

jak sötét körvonalait vizsgálták a 

Patikák éjszakai szo 
Gyógyszertárak inspekciós szol 

lius 29-től, augusztus 4-ig. 

AZ ELSőŐ KERÜLETBEN a 

gyógyszertár, Bulv. Regele Ferdina 
A MAÁSODIK KERÜLETBEN 

gyógyszertár, Piata Traian 3. 

A HARMADIK KERÜLETBEN 
Antal-gyógyszertár, Bulv. Carol. 

Chioreanul József és FRATELIAN 
joth Ernő gyógyszertára állandó 

szolgálatot tart. 

Eiflélkor 
futott be a bucurestii gyorsvonat, 

Fekete-tenger partján nyaraló ny 

szegény és gyenge kis fiut hozta h 

cicból. Amikor a gyerekek a másf 

fárasztó utazás végefelé már a bán 

nyomott orrukkal és a gyorsvonat 

sét jelezték a timisoarai állomáson, 

mozdult a várakozásban feszült per: 

zönsége és feketén nyüzsögve öntö t 

sinközöket. Szegény, kopottruháju 

férfiak, asszonyok, testvérek szem 

ki az izgalom, mely lázas fénnyel v 

a hajnaltól estig végzett munka ui 

radságtól, álmos kimerültsegtől. 

hátráltak néhány lépést, amikor a h 

mozdony vad pöfékeléssel berobogott, 

rávetették magukat a kocsikra és 

szeretet várakozásának türelmetlei 

tépték fel a kocsiajtókat, ahonnan egi 

hátán keresztül tódultak a barna arcu 

Félórai fülsiketitő kiáltozások, üdvriv 

sok után kezdett az összegabalyodo 

bergombolyag szétfolyni. A szü 

boldogsággal arcukon ragadták meg 

mekeik kezét és a perron világoss ig 

éjszakai lepkeként imbolygó fiucská 

mosságtól mélyenfekvő szemgolyókkal 

genül meredtek körül a tömegben. A 

és ügyetlenebb fiuk ijedten futottak 

vissza anyukát, apukát kiáltva négy 

ven, mig végre az utolsó villamos si 

csengetésére egymásra találva igyeke 
sebbel-lobbal a kijárat felé. Csak a 

éves, csenevész kis Karcsi állt tanácstal 

a rengeteg idegen között, mert ő érte 

nem jött. A Munkástelepen lakik - 

egy hölgy érdeklődésére - miközbe 

sürübben omló nehéz könnycseppek fol 

végig kis arcán. Az uriasszony kéze 

a gyermeket és megnyugtatta, hogy 

fog aludni az éjszaka, reggel pedig haz 

szi. Vidám csilingeléssel indult meg a szi 

tig telt kettős kocsi és a gyermekek b 

megnyugvással furták fejüket szülei 

otthon 

ŐÖsszes nyári áruink 
mélyen leszállitott áron adjuk 

,yézödlon mee ról 

II., Str. ' August IV., Bul. e 
szemben a zár 

- Nicolae herceg Belgrádon át 

colae román királyi herceg 

gépen Bucurestiből tegnap odaérk 

npült Páris felé. 

majd rövid tartózkodás után továbk 



gy gondot okoz a japán kormány- 

nban. 1933-ban ez a szám már 

cvanezerrel csökkent, 1934-ben pe- 

etések száma. Ezzel szemben a ha- 

ások száma egyre emelkedik. 1934- 

két milliónál több ember halt meg 

pán szigetországban. A japán kor- 

y most tanulmányozza, hogy mi- 

intézkedésekkel lehetne a népese- 

apadásnak elejét venni. Ha ez igy 

tovább Japánban és Kinában is - 

hasonló jelenségek mutatkoznak 

kor Európára nézve a sárga vesze- 

m önmagától megszünik. 

l ozAás A MAGYAR KORMÁNY 

ETELÉEBEN. Budapesti lapok érte- 

zerint Bornemissza Géza helyét, 

igyi miniszterré lett, a kereskede- 

miniszterium élén Winchler 

külkereskedelmi intézet igazga- 

lalja el. Egyes lapok azt is tudni 

hogy Lázár Andor igazságügymi- 

lhagyja helyét, ami azonban be- 

szerint nem felel meg a valóság- 

zár igazságügyminiszter most dol- 

uj ügyvédi rendtartáson, amelyet 

folyamán terjeszt a parlament elé. 

olgoztassa át régi 
paplanjait, 

ok lesznek mint az ujak 

Fióküzlet: 
1V., Bul. Berthelot, 
szemben a zárdával 

Sznont: 
. 3 August 

őjárás. A hőmérséklet hüvösebbre 

Tegnap egész napon át tulnyo- 

orus volt az idő. A déli órákban a 

en eső esett, aminek következmé- 

volt, hogy a hőmérő, amely délben 

meleget mutatott, délután 3 órára 

a esett le. Este az ég kiderült. A 

blógiai intézet jelentése szerint észa- 

zakkeleti légáramlás mellett néhány 

még eső és zápor lehetséges, a hő- 

et emelkedése várható. 

lhalasztott diákbál. Besenova- 

özségben augusztus harmadikára 

ék a diák-bálat, amelyet azonban 

ai okok miatt augusztus 10-re 

ottak el. Az augusztus 10-iki 

ra nagy előkészületek történnek. 

ai tiszti elhivatottság. Megirtuk, 

Iüller német és Jones angol uj- 

at kinai banditák elrabolták. Müller 

jságirót később szabadon bocsátot- 

gy előteremtse az angol kollegájára 

váltságdijat. Müller kérelmére a 

atóságok érintkezésbe léptek a ban- 

1 és felajánlották, ha az angol uj- 

szabadon bocsátják, akkor a banda 

beveszik a hadseregbe és a banditák 

nyomban tiszti rangot nyernek. Az 

4it ujságiró kiszabaditására különben 

ynak a tárgyalások. 

m an 
őli kvésü, reprezentábilis 

bérpalotát 
eladni szándékozók irásbeli 
jánlataikat adják le a Déli 
irlap kiadóhivatalában „Ko- 
oly vevő" jelige alatt. Csak 

özvetlenül tulajdonosokkal 

- Magyarország öt millió mázsa buzát 

exportál. A magyar földmüvelésügyi mi- 

niszteriumhoz érkezett jelentésekből kitü- 

nik, hogy Magyorországon a buzatermés az 

idén kitünően sikerült. A nagyszerü termés 

folytán a kormány máris megtette az intéz- 

kedéseket a buzaexportra vonatkozólag. 

Magyarország ebben az esztendőben mint- 

egy öt millió mázsa buzát fog exportálni. 

Ausztriába 2.2 millió mázsa, Olaszország 

felé pedig egy millió mázsa buzát fognak 

exportálni, de jelentős mennyiségü buza ex- 

portjára számitanak Svájc és a nyugati ál- 

lamok felé is. 

- Bányászok sztrájkja sortüzzel. Véres 

összetüzésre került a sor tegnap az indiai 

Kolar bányahelységben. Az aranybánya 

munkásai ugyanis sztrájkba léptek és bán- 

talmazták azokat a munkásokat, akik a 

sztrájkhoz nem csatlakoztak. A sztrájtörők 

védelmére kivonult a rendőrség, amely az 

erőszakosan fellépő bányászokkal szemben 

kénytelen volt a fegyverét használni. A sor- 

tüz következtében tizenkét bányamunkás 

meghalt és igen sokan megsebesültek. 

- Szeptemberben lesz a timisoarai 
református lelkészválasztás. A helybeli 
református lelkészi állásra az oradeai 
református püspökség hivatalos lapjá- 
ban megjelent a pályázat. Ennek értel- 
mében a pályázó lelkészek hat héten be- 
lül kötelesek pályázatukat az esperesi 
hivatalhoz benyujtani. A beérkezett pá- 
lyázatokat az esperes egy bizottsággal 
együtt felülvizsgálja abból a szempont- 
ból, vajjon a pályázók az összes tör- 
vényes követelményeknek megfelel- 
nek-e. Ennek megtörténte után nyilvá- 
nosságra hozzák a pályázók névjegyzé- 
két, amelyet három egymást követő va- 

sárnapon a hiveknek a templomban is 

kihirdetnek. Ennek megtörténte után - 
körülbelül szeptember közepén - meg- 

ejtik a lelkészválasztást. 

- A becsületes megtalálók. Beszámol- 

tunk arról, hogy Walter Martin lieb- 

lingi gabonakereskedő a sagi országuton 

elvesztette aktatáskáját, amelyben hu- 

szonötezer lei volt. A csendőrség meg- 

állapitotta, hogy a pénzt Zincea Ilie 
sipeti gazda találta meg, aki huszezer leit 
megtartott, mig ötezer leit az egyik fra- 

teliai fuvaros és egy cigány között osz- 

totta szét, akik látták, amikor a táskát 

megtalálta. A csendőrség nyomban ház- 

kutatást tartott a sipeti gazda, valamint 

a másik két megtaláló házában és hiány- 

talanul meg is találta a pénzt, amelyet 
visszaadtak a gabonakereskedőnek. 

- Nagyarányu bányakatasztrófa történt 

a kinai Hupei tartományban levő Csa-Kocs- 

Vang bányában, ahova betört a talajviz. A 

viz elöntött két tárnát és a bányászok szá- 

zai elpusztultak. A bányászokat nagy mély- 

ségben érte az áradat és mielőtt még mene- 

külésre gondolhattak volna, már el is lepte 

őket. A borzalmas szerencsétlenség részle- 

tei még nem ismertek és igy nem tudják 

még hogy a szerencsétlenségnek mennyi ál- 

dozata van. 

- Elégett a szérün Cheresig bihor- 
megyei község buzatermése. Amikor a 
buzakazlak tüzet fogtak, az egész köz- 

ség a tüzhöz sietett és megkezdte az ol- 
tást. Kihivták a tüzhöz az oradeai tüzol- 

tókat is, de a gyorsan terjedő lángok 

miatt, csak a távolabbi kazlakat tudták 

megmenteni. Elégett a cséplőgép is. A 
buza kisgazdák tulajdonát képezte, akik 

most kenyér nélkül maradtak. A kár fél 
tárgyalunk. 

- A városi főmérnök esküvője. Teg- 
nap délben folyt le a városházán Suci u 
Adrian városi főmérnök és Jon Erzsé- 
bet volt tisztviselőnő házasságkötése. 

Az esketést Coman Augustin főpol- 
gármester végezte. Tanuként Nistor 
Dimitrie dr. vármegyei prefektus és 
Oprea Jon volt prefektus szerepeltek. 
Az egyházi esküvő tegnap este hét óra- 
kor ment végbe Oprea Ion násznagy la- 

kásán. A szertartást Golumba Tra- 
ján második kerületi görög keleti plébá- 

nos végezte. 

- Kenyeres-Kaufmann ellen elkészült a 

vádirat. A budapesti ügyészség elkészitette 

Kenyeres-Kaufmann Miklós volt 

képviselő ügyében a vádiratot, amelyet már 

át is adtak a törvényszéknek. A törvényszék 

szeptemberre tüzte ki a tárgyalást, amely- 

nek kimenetele elé budapesti politikai kö- 

rökben nagy érdeklődéssel tekintenek. 

- Loetartóztatták egy ál-miniszteri fel- 
ügyelőt. A helybeli rendőrség veszedel- 
mes szélhámost tett ártalmatlanná. A 
rendőrség a jasii rendőrfelügyelőségtől 
értesitést kapott, hogy Lupescu Ber- 
nat ismert szélhámos városunkba uta- 

zott. Az elegáns, jómegjelenésü férfi elő- 
szeretettel használja a munkaügyi mi- 

niszterium felügyelője cimet és hatósági 
személynek mondva magát igyekszik 
mindenkit megzsarolni. Ezenkivül nem 

veti meg a „szerkesztő ur" cimet sem és 

mint ujságiró szerepelve szintén számos 

szélhámosságot követett el. Lupescu Ga- 
latiból származik, de az ország minden 

nagyobb városában megfordult már és 
különböző ügyek miatt már egy évet bör- 
tönben is ült. A rendőrség meg is találta 
a körözött szélhámost, akit detektiv ki- 
séretében a fővárosba szállitottak. 

- A józan munkás belefulladt a Duná- 

ba, a részeget kimentették. Orsován 

Scurtu Petru negyvenkét esztendős ki- 

kötői munkás az egyik vontató hajó berako- 

dása közben sulyos teherrel a vállán meg- 

csuszott a hajóra vezető pallón és a Duná- 

ba esett. Az erős áramlás a hajók alá so- 

dorta, ahol a szerencsétlen ember halálát 

lelte. Holttestét eddig még nem sikerült 

megtalálni. Halálát özvegye és gyermeke 

siratja. Szerencsésen végződött Curut NI- 

colae ötvenkilence éves dubovai földmives 

esete, aki részegen akart az egyik dunai 

hajóra menni és tántorgása közben a hajó- 

hidról a vizbe esett. Három fiatalember 

utána vetette magát és kimentette. A kikö- 

életmentésért járó oklevelet adományozta. 

Kaszával levágta a végrehajtó fülét 

Maris Ágoston satumarei gazda. 

Oprea-Timis végrehajtó adótartozás 

fejében a gazda buzáját akarta lefoglal- 

ni, ami ellen a gazda tiltakozott, 
majd 

amikor a végrehajtó mégis hozzáfogott 

a jegyzőkönyv megirásához, előkapta a 

kaszáját és egyetlen suhintással levágt
a 

a végrehajtó fülét. 

- Elve eltemetett bányászok. A délafri-
 

kai Transvaalban Marsfeld bányatelepen 

óriási robbanás történt az egyik tárn
ában, 

amely beomlott. A beomlás hetvennyolc
 bá- 

nyászt teljesen elzárt a külvilágtól és
 bár- 

ha a mentési munka nyomban 
megindult, 

nincsen remény rá, hogy a bányászokat 

élve kihozhassák a bányából. A hetvenn
yolc 

bányásszal együtt ott van a tárnában a 

bányavállalat igazgatója is, aki a szeren- 

csétlenség idején éppen ellenőrző szemlét 

millió lei. tartott a bánya mélyén. 

tői hatóság a három fiatalembernek az 
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féláro. 

és a még rakk 

táron lévő 

nyári áru 
hihetetlenül 

olcsón 

foctuna s 
divatárunházban 

II., Piata Traian 

- Betegpénztári hátraléz behajtása 
akadályokkal. Gradinariu Gheor- 
ghe, a helybeli betegsezelyző tisztvise- 

lője Sacosul-Mare községpe uztazott, 

hogy a betegsegélyző pérztár részere a 
biztositási dijakat behajtsa. A közég- 

ben Radu Dimitrie csenaérőrmester 

kiséretében ellátogatott Inaru Nicolae 
kovácsmesterhez, aki 2400 lei betegse- 

gélyzői illetékkel tartozott. A kovács- 

mester azonban fizetés helyett óriási 

lármát csapott és végül kalapáccsal 
akart a csendőrőrmesterre támadni. A 
felizgatott kovácsmesfert csak nehezen 
tudták megfékezni. Hatósági személyek 
ellen elkövetett erőszak miatt megindult 

ellene az eljárás. 

- Elfogták az ezredes gyilkosait. 
Megirtuk, hogy az ilfovmegyei Peris 
községben megölték Bobocn a- 
zott ezredest, a koronauradalmak kor- 

mányzóját. A gyanu hat cigányra tere- 

lődött, akik a koronauradalnaon dolgoz- 

tak és a gyilkosság felfedezése után 

nyomtalanul eltüntek a községbői. A 

csendőrség megállapitotta, hegy a ci- 
gányok az ilfovmegyei Balot sti község- 

ből valók és ezért házkutatárt tartottak 

a cigányok viskóiban. A rázk tatás 

eredménnyel járt, mert két ciganynál 

megtalálták az üzletből elvitt tárgyak 

nagyrészét. A házkutatás alapjan a ci- 

gányokat letartóztatták. 

- Vérhas-járvány Kecskeméten. Tecske- 

méten veszedelmes vérhas-járvány pusztit, 

de a bélhurut is számos áldozatot követelt. 

Vérhas következtében eddig 12Z személy 

halt meg, mig bélhurut harminchat ember- 

nek okozta a halálát. Az egészségügyi ha- 

tóságok szigoru intézkedéseket foganatosi- 

tottak a járványos betegségek leküzdésére. 

zvez 

Ertesités 
Van szerencsénk tisztelettel értesiteni, 

hogy a bacoval, szilasi stb. szólóbirtokosok 

Bacova községben egy bortudakozodó Iro- 

dőt létesítettek. Amennyiben borszükség 
letét közvetitésünkkel akarja beszerezni, 

kérjük bizalommal hozzánk lordulni és mi 
dijmentesen összeköttetésbe hozzuk abor- 

termelőkkel, akiktől 7-10 leies árban jó- 

minőségü bacovai, siíb. faj- és 

asztali borokat vásárolhat. A tudakozodó 
iroda előtt a Timisoara- Buzias-Lugoli 
autóbusznak megálló helye van. * 
Azon reményben, hogy szives megbizá- 

sával mielőbb lelkeres. 

kiváló tisztetlettel 

Informator Bacova 
Házszám 209. 

ombaton, aug. 10-én az EL Ő n 
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-Manoilescu redivivus. Manoiles- 

eu volt bankkormányzót annak idején 

a kormány menesztette, mire az a köz- 

igazgatási biróság előtt pert inditott 
visszahelyezése érdekében. A pert meg 
is nyerte és annak rendelkező része ki- 

mondja, hogy amint a kormányzói állás 

ujra megüresedik, automatikusan Ma- 

noilescu helyezendő vissza. Manoilescu 

most beadványt intézett a pénzügymi- 
nisztériumhoz, amelyben követeli állásá- 

ba való visszahelyezését. Amennyiben a 

kormány nem teljesitené ezen törvényes 

követelését, ugy kártéritésért perli az 

államot. Ha a kormány respektálja az 

itéletet, ugy a bankkormányzói állás kö- 
rüli kombinációk megszünnek és ujra 

Manoilescu Mihai lesz a Nemzeti Bank 
kormányzója. 

Megadóztatják az idegeneket Csehszlová- 

kiában. Csehszlovákiában ujabban az ott 

tartózkodó külföldieknek illetéket kell fizet- 

niök. Az illeték nagysága függ az idegen 

állampolgár vagyoni viszonyaitól, s attól, 

hogy olyan államból való-e, amelyik a reci- 

procitást alkalmazza Csehszlovákiával 

szemben. 

- Orvosi hir. StefánovitsMi- 

livoj dr. főorvos külföldi vutjáról vissza- 
érkezett és ujra megkezdte rendeléseit a 
második kerületi Strada Abrud 7. szám 
alatti rendelőjében. 

- A Magyar Nőegylet kérelme a ke- 

reskedőkhöz. A Magyar Nőegylet a va- 

sárnapi népünnepélyen - mint ismere- 

tes - bazárt is rendez és azzal a kére- 

lemmel fordult a helybeli kereskedőkhöz 

és iparosokhoz, hogy erre a célra aján- 

déktárgyakat adományozzanak. A mun- 
kaügyi minisztérium az ajándéktárgyak 
gyüjtésére 45.761/1935. szám alatt adta 
meg az engedélyt. Az ajándéktárgyakat 

a Magyar Házban lehet átadni, azonban 

1015. szám alatti telefonértesitésre a 

Magyar Nőegylet készséggel küld el 
maga is az ajándékokért. 

- Bágyadt, levert, dolgozni képtelen 

egyéneknél reggel éhgyomorra egy pohár 

természetes „Ferenc József" keserüviz a 

bélmozgást csakhamar megélénkiti, az 

emésztőcsatornában összegyült salakot ki- 

üriti, a vérkeringést szabaddá teszi és a 

gondolkodó- és munkaképességet emeli. 

1935, At 

A középeurópai kupa döntőmérkőzé- 
sének eddig két szereplője ismeretes, 

de az időpontot még nem határozták 

meg véglegesen. A kupabizottság 

ugyanis szeptember 1. és 8-ra tüzte ki a 

kupamérkőzések döntőit, szeptember 

15-ikét pedig a harmadik kupamérkő- 

zésre tartotta fenn. Mivel ugy Prágában, 

mint Budapesten augusztus végén már 

megindulnak a bajnoki mérkőzések, a 

Ferencváros kérni fogja a Spártát, hogy 

a két meccset szeptember 8. és 15-én 

j szák le. Eddig tehát bizonytalan még, 

hogy melyik napokon játszák le a döntő- 
mérkőzéseket. 

előtt még a zöld asztalnál is meg kell 
majd védenie azt a jogát, hogy a döntő- 

mérkőzéseken résztvehessen. Bécsi je- 

lentés szerint ugyanis az Austria meg- 

óvta a Ferencváros ellen megnyert mér- 

kőzését a biró miatt. Az Austriát i igen 

fájóan érinti, hogy győzelme ellenére is 

A Ripensia edzőt szerződtet 
Az egyik fővárosi lap arról számol be, 

hogy a Ripensia leszerződtette edzőnek 
Nemest, a Beogradski kiváló tréne- 
rét. Ezt a hirt illetékes helyen megcáfol- 
ták, mert csupán arról van szó, hogy a 

Ripensia tárgyalásokat kiván folytatni 
Nemessel a szerződtetés ügyében. 

Három millió leit igértek 
egy magyar játékosért az oiaszok 

A milánói Ambrosiana csapat magyar 

trénere szenzációs ajánlatot tett Sá- 
rosi György magyar játékosnak, akit 

a világ legjobb középfedezetének tarta- 
nak. Az Ambrosiana éppen ezért közép- 

- A levelekben küldött pénzt a posta 

elkobozza. A postavezérigazgatóság azt 

a felfedezést tette, hogy az utóbbi idő- 

ben gyakran előfordult, egyesek közön- 
séges levelekbe pénzt tettek, ahelyett 
hogy azt pénzes utalványon küldték 

volna el a cimzettnek. Az ilyen külde- 

ményekért a posta természetesen nem 
vállal felelősséget, ezenkivül pedig ez- 
által a postának tetemes kára is van. A 

vezérigazgatóság felhivja a közönség fi- 
gyelmét arra, hogy a közönséges leve- 

lekben való pénzküldéstől tartózkodjék 
annál is inkább, mert a gyanus leveleket 

különleges eljárással átvilágitják és ha 
azokban pénzt találnak, azt elkobozzák, 
ezenkivül pedig a feladó ellen eljárást 

inditanak. 

Autóbuszkirándulás 

Wolfsbergre 
Auto Union rendez e hó 3-án 

kKirándulást (elegendő utas mellett! 
Wolfebergre és vissza. 

Imndulás szombat reggel 8 órakor. 

Csak oda. 200-lei 
oda és vissza 350-, 

Jelentkezni lehet az Auto Union 
irodájában 

Fantasztikusan nagy lelépési dijat igér- 

- Román javaslat a fegyverkezés el- 
lenőrzésére. A Brüsszelben összeült in- 

terparlamentáris unió legutóbbi ülésén 
élénk vita után elfogadták Pella sze- 
nátor, román kiküldöttnek azt a javas- 

latát, amely a kölcsönös segélynyujtást 

tást és a valuta stabilizációt kivánja 
megvalósitani. Az ülésen azután elfo- 
gadták azt a javaslatot is, amely szük- 

közi ellenőrzését. 
- Tömeges áttérés a baptista hitre. 

ötvenhárom görög keleti lakos áttért a 
baptista hitre. Az átkeresztelés a község 
határában folyé patakban történt. Fel- 
tünő, hogy az utóbbi időben a környéken 

igen sok görög keleti vallásu tért át a 

baptista hitre 

/. Ferencvárosnak különben a döntő 

fedezetnek akarta megnyerni Sárosit 

és semlegességet, a gazdasági szolidari- 

ségesnek látja a fegyverkezés nemzet- 
Moszkvai hivatalos jelentés csak most 

számol be róla, hogy a legutóbbi tengeri 

hadgyakorlatok alkalmával a Finn-öböl- 

ben elsülyedt a B. 3. tengeralattjáró. A 

buvárhajó a viz felszine alatt gyakorla- 

tozott, amikor egy hadihajó nekifutott. 
A tengeralattjáró pillanatok alatt sü- 

Az oravita melletti Carbunari községben 

Minden este fél 11 órakor 
Morváth László és Székely Bálint vezetésével 

Világvárosi attrakciók 
Figaro Dalett. Martini-trio, Lulu-Ten, Székely Ius, Szepessy Sándor, 

Barna Sári, Alexander Pethő. / Tánczenekar Belán, karmester Sinnek 

Belépőiegy nincs e Éttermi árak nem változnak e Dijmentes 
autókozlek edés Kedvezőtlen idő esetén műsor a télikertben 

Asztarendelés tel 6665 

Sport 
Ausztcia megávta a Ferencvácossal vivatt mérkőzését 

a bírá miatt, holott az a magyatok kácára 
bicáskodott 

kiesett a döntőből és most ilyen módon 
akar a Ferencvárosnak nehézségeket tá- 
masztani. A középeurópai kupa bizott- 

sága sürgősen összeül, hogy az óvást 
tárgyalja. Ha egyáltalában igaz, hogy 
az Austria a biró miatt óvott, akkor ez 
legalább is nevetséges. Pfützner 

cseh biró egybehangzó vélemény szerint 

a magyar csapatot nyomta és több ti- 
zenegyest elnézett a kárára, sőt a ma- 

gyar csapat ellen megitélt tizenegyesnél 

is nagyot tévedett. A Ferencváros pedig 
valamennyi mérkőzését ugyanazzal a 

csapattal játszotta és igy még a játéko- 
sok szereplése miatt sem lehet ővni. A 

bécsi sportsajtó különben kedvező kriti- 
kával szolgált a mérkőzésről. A bécsi 
lapok egyöntetüen megállapitják, hogy 

Sárosiés Móré a mezőny legjobbjai 

voltak, ezenkivül elismerik azt is, hogy 
a biró jogtalanul itélte meg a tizen- 
egyest a magyar csapat ellen. Ilyen kö- 
rülmények között tehát az Austria óvá- 

sának nem jósolnak sok sikert. 

tek érte az olaszok. Százezer pengőt, 
mintegy három millió leit a Ferencvá- 
rosnak és ötvenezer pengőt Sárosinak. 
Sárosi azonban szokott szerény modorá- 
ban határozottan visszautasitotta az 

ajánlatot azzal, hogy doktorátus előtt 

áll és ha végez, elhelyezkedhetik nyug- 
dijképes állásba, ami mindennél többet 

jelent neki. Kijelentette, hogy a Ferenc- 
városnál nagyon szeretik és ezért nem 

teheti azt, hogy elhagyja a csapatot. 
. 

Erősitik a Hungáriát 
Budapesti jelentés szerint a Hungária 

leszerződtette Preklát, a Kőbányai 
AC kitünő fiatal csatárát, akivel a Hun- 
gária csatársor átütő erejét akarják 
növelni. 

- Százezer h leit sikkasztott e és azután 
nyomtalanul eltünt J u rc a, checeai adó- 
hivatali tisztviselő. A vizsgálat megálla- 

pitotta, hogy a tisztviselő az adó behaj- 

tásánál kisebb-nagyobb összegeket in- 
kasszált, amelyekről azonban nem adott 

nyugtákat. Eddig még nem állapitották 
meg pontosan az elsikkasztott örze 

nagyságát. 

- Elsülyedt orosz tengeralattjáróó 

lyedt el. Nyolc tiszt és negyvennyolc 

matróz vesztette életét. 

léptével. 

lIyet azonban elhalasztottak. Az ái 

csatlakozott bérkövetelés cimé 

mozira és annak megtartását a 

zése, butorzata, vetitő gé 

- Löffler és Bontila i 

ság elé kerül. Ismeretes a 

amely a városházán Löffl 
alpolgármester és Bont 
volt alpolgármester között lei 

Az egy havi szabadságra ! 
utazott Löffler dr. elutazása 

intézett Imbroane Avra 
titkárhoz, a liberális párt ten 
zetének elnökéhez, akit arra 

az esetet vizsgáltassa meg a 

gyelmi biróságával és amenn 

hibásnak találja, ugy alpol 
állásáról lemond. Ugyanakk 

ványt intézett Coman Augu 
polgármesterhez is, akit arra 

az ügyet a hadbirósághoz tegy 

- Megmérgezte magát. And r 

bet, harminc esztendős asszony te 

után a második kerületi 3 Aug 

szám alatti lakásán ismeretlen mé 

gyilkosságot kisérelt meg. A 

házba szállitották. Tettének oka is 

- A könyv története. Fitz Józ 
temi Könyvtár őre, hasznos és érd 

kát végzett ezen könyv megirásá 

tünő könyv tartalmából kiem 

könyv korszakai. A könyv történe 

csen kezdete. Az agyagtáblák. 

nyomás. Coster és Gutenberg. Az 

tatványok. A modern könyv kiala 

gép könyve, stb. A mü a Magy: 

Kincsestárában jelent meg. Ara fi 

lei, kötve 40.- lei, minden köny 

désben, vagy Lepagenál Cluj 

Magyar Szemle Társaság Kincsest 

zat teljes jegyzékét. 
...... 

Szinház 
Holnap kezdődnek a szegedi szab 

tékok. Holnap, augusztus 3-án, kez 

a szegedi szabadtéri játékok. Szeg. 

ünneplő lelkesedéssel készülődik 

vüli eseményre, mert a szabadteri 

ma már nemzetközi eseményt jelei 

Szerencsés gondolat volt Az ember 

diája világsikerü előadása mellé o 

adásokat is beilleszteni és olyan p 

biztositani, amely utat enged a ke 

dolat ragyogása mellett a rendező ötl 

gének és a fantázia szárnyalásána 

előadás Az ember tragédiája lesz é. 

vetik azután az operaelőadások. 

már életbe lépett a rendkivüli vizum! 

mény és a féláru utazási kedvezm 
féláru jegy váltására jogositó igazol 

augusztus 22-ig érvényesek. 

A nyári szinház müsora 

Egy Pénteken este 9 órakor: 

hazudik, olcsó helyárakkal. 

Szombaton este 9 órakor: Lion 

di Sándor emlékünnep, Fekete Mihé 

Vasárnap délután 5 órakor: 

cigány, egységes 20 leies helyárak 

Vaásárnap este 9 órakor: Nagy 

30, 20, 15 és 10 leies helyárakkal. 

adóhátralék miatt árverést tüztek 

délelőtt tiz órára tüzte ki. 

eladásra kerül a Forum-m 
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k, hogy a bánsági malmok 

tiltakozást jelentett be az 
ereskedelmi malmokká nyil- 

őöket és tiltakozásuk jeléül az 

s beszüntették. A malmok ügyé- 

int megirtuk - a megyei ideig- 

ottság megbizta Diminescu 
és Latia drt, "ogy a fővá- 
rjanak közben a malmok kérel- 
keres elintézése érdekében. A 
üldöttség utja eredményes is 

rt a földmüvelésügyi miniszté- 

0 gadva a megyei tanács előter- 

a bánsági malmok közül csak 

égyet sorozott a kereskedelmi 

sorába, amelyelniek fizetni kell 

és kilátás van 
esen beszámoltunk azoknak a 

oknak minden fázisáról, melye- 

ormány által kiküldött bizottsá- 

öldön a tartozások rendezése ér- 

folytatnak. Tegnap még vala- 

h országban nagy nehézségek mu- 

I k, de a legujabb hirek szerint ki- 

n a megegyezésre. Belgium- 

ár meg is kötötték a megállapo- 

ollandiával szintén meg- 

kugy, hogy Románia a legtöbb 

nény alapján létesit gazdasági 

ényt. Anglia szintén engedé- 

get tanusit. Leon államtitkár, a 

an tárgyaló román bizottság ve- 

Közgazdasás 
elmentették a falusi malmokat 

lencven leies illeték fizetése alól 

Kedvező mederbe terelődtek 

külfö ildi hitelezőkkel folyó tárgyalások 

7. OLDAL 

a kilónkénti kilencven banis gabonaérté- 

kesitési illetéket, mig harminckilenc 

malmot, bár azok továbbra is mint ke- 

reskedelmi malmok lesznek nyilvántart- 

va, felmentette ezen illeték fizetése alól. 

A minisztérium indokolása szerint ezek 

a malmok szinte kizárólag a gazdák ré- 

szére eszközölnek vámőrlést és ezért 

mentesiti azokat a kilencven banis ille- 

ték alól. Ezek a malmok csupán a hu- 

szonöt banis fogyasztási illetéket fizetik 

a liszt kilója után. Ezzel a malmok régen 

vajudó ügye elintézést nyert és a vidéki 

malmok a helybeli prefekturára érkezett 

jelentés alapján már ismét megkezdték 

az őrlést. 

megegyezésre 
angol hitelezők hajlandók a fizetést ga- 

bonában elfogadni. A kormány ennél- 

fogva a belföldön buzát fog vásárolni és 

azt Angliába szállitja. Ez azonban csak 

a további esedékességekre vonatkozik, 

mert az angolok ragaszkodnak hozzá, 

hogy a már esedékessé vált két részlet, 

amelyek összesen százezer font sterlin- 

get tesznek ki, készpénzben fizettessék. 

Mivel a kormánynak nem áll rendelke- 

zésre megfelelő mennyiségben valuta, a 

tárgyalások tovább folynak ezen akadá- 

lyok elháritására. Komoly nehézségek 

most már csak Franciaországban van- 

nak, mert a párisi kormány nem hajlan- 

értesitette a kormányt, hog
y az 

araszikisasszuny 
A Déli Hirlap eredeti regénye § 

sSzentirmayné Obersehii! Giz' 

.
 

(Utánnyomás tilos) 

Kedves Pásztor ur, - kezdte a 

angu s beszélt annyit össze-vissza, 

z öreg gazda beleszédült. Nem le- 

azt megjegyezni, amit Hoffmann 

1 tt bevezetésképpen, de félórai lam- 

lás után Pásztor József ugy vette 

hogy az ügyvéd megkérte Kerényi 

részére az ő unokája kezét... 

i gyvéd azonban nem beszélt éppe
n 

nyugalommal, mint hévvel. öreg 

*Dr egész idő alatt meg sem muk- 

Miután Hoffmann lekerepelte gon-
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és ravaszul összeállitott beszédét, 

ilt a padon, nagyot fujt és a gaz- 

ézett. De az még mindig hallga- 

zu és kinos szünet után végre vá- 

nógatta az öreget. 

Szóljon, Pásztor uram, hogy gon
- 

Hát nem tetszik ez nekem, - adta
 

végre a feleletet. 

az egész nem tetszik. 

gyan kérem, - mondta az ügyvéd 

ajolva még egyszer ledarálta a 

nagy összes nag ott i jó tulajdon- 

De az öregnek mégsem tetszett. 

De miért nem? - forszirozta az 

mondjon egy okot! M kifogá- 

z ellen a kimondott uri fiu ellen? 

en, éppen az, éppen az hogy 

90 : 
Pelemenni abba, ogy a tartozások 

dörmögött a vén paraszt. 

- Ur hát! Csak nem akarja paraszt- 

hoz adni az unokáját? 

- Hát paraszthoz éppen nem, de egy 

ilyen higvérühöz sem, amilyen ez . 

- És ha az unokája máskép határoz? 

- kérdezte a fiskális. 

öreg Pásztor megijedt. 

gondolt. 

- A nem! Az bizton nem akar hozzá 

menni. 
- Talán megkérdezném, - ajánlko- 

zott az ügyvéd és indult is már befelé. 

Kitty éppen számolt. 
- Jó hirt hozok, Kitty, - zenditett rá 

a bőbeszédü ember. 
- Talán sikerült eladni a tokaji sző- 

lőt? 
- Nem! De még ennél is jobb hirt! 
Ennél jobbat nem tudott Kitty elkép- 

zelni. Az ügyvéd előadta jövetelének 

okát. Kitty kezében letört a ceruza hegye 

és egy kést elővéve a hegyezésnek látott. 

Az ügyvéd nézte Kittyt, beszélt, beszélt 

őrült sebességgel, de lanyhuló erővel. 

-Nézze Kitty, gondolja megjól.. 

nem mindennapi kérő,.. és hm ... egyi 

szer ugy is férjhez kell menni... Ez az 

utolsó igazság nem volt hozzágondolva a 

programbeszédhez, ezt már ugy mondta 

csak, mert esküdni mert volna, hogy en- 

nek nem imponáinak a Kerényiek kasté- 

lyostól, ezredesestő! ősöstől. A lány le- 

tette a ceruzát és agyában csak ez az 

egy mondat maradt meg „egyszer ugyis 

férjhez kell menni"... 

- Há' jó! Mondja meg neki, 

Erre nem is 

hogy 

zzámegyek. De nézze hogy azt a sző- 

eladja már egyszer. 

áruval egyenlittessenek ki. A román bi- 
zottság most azt az ajánlatot tette, hogy 

a petroleumtermelésből az államot illető 

jövedelmeket köti le tiz esztendőre. Hi- 

szik, hogy sikerül megállapodni. 

Felügyelő a gabonaárak ellenőrzésére. 

A földmüvelésügyi minisztérium az or- 

szág minden nagyobb városában kineve- 

zett egy-egy személyt a gobonaárak el- 

lenőrzésére. A miniszteri megbizottak 

felhatalmazást nyertek kihágási jegy- 

zőkönyvek elkészitésére és spekulánsok 

megbüntetésére is. Városunkban Con- 

stantinescu Alexandru felügyelőt 

bizták meg ezzel a munkakörrel. 

Az adósok bánsági nagygyülése. A bán- 

sági adósok szövetsége 1935 szeptember 15- 

én városunkban nagyszabásu kongresszust 

rendez, amelyre politikai pártállásra való 

tekintet nélkül az összes adósokat meghivja. 

A kongresszuson résztvesz Schina Nico- 

lae volt semmitőszéki biró, a romániai adó- 

sok országos egyesületének elnöke. A kon- 

gresszus célja megegyezést létrehozni az 

adósok és hitelezők között, hogy igy a feles- 

leges perek és költségek elkerülhetők legye- 

nek. A hozandó határozati javaslatot memo- 

randum alakjában hozzák majd a király, a 

kormány és a Nemzeti Bank tudomására. 

Amerika kiutasitja a munkanélkülieket. 

Amerika ugy akar megszabadulni a munka- 

nélküliek egy részétől, hogy a jövőben a bi- 

róságok mellékbüntetésként a legenyhébb 

esetben is kimondhatják a kiutasitást. Ki- 

utasitani akkor is lehet, ha a fogházbünte- 

tés kimondását mellőzik. 

A bánsági gabonapiacon általában lanyha 

a gabonanemüek irányzata. Ellanyhult az 

irányzat a buzában is, mert ugy kinálat, 

mint kereslet alig van. A tengeri ára to- 

vábbra is esett. A piaci árak a következők: 

76 kités bánsági buza 350, 78 kilós toron- 

táli buza 360, tengeri 275, uj zab 240, korpa 

250, takarmányárpa 235, takarmányliszt 

275, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal és az összes taxákkal együtt 680, 

nagymalmi liszt 720, bánsági repce 420 és 

káposzta repce 450 lei 

Vajjon, mi fontosabb neki most, a főhad- 

nagy, vagy a szőlő? De, mi közöm hozzá? 

A fő, hogy sikerült! 

öreg Pásztor, amikor a hirről értesült, 

levette a kalapját, megvakargatta kicsit 

a belső karimáját, azután a boglyához 

érve, fejére csapta. A Kelemen-puszta 

irányába nézve igy vélekedett: „Hej, 

Kelemen Andris, Kelemen Andris ennek 

is csak te vagy az oka, de csak tanálkoz- 

zam veled össze, megváglak, hogy rabló- 

Két évre a Kelemen Andris esküvője 

után tartották meg Kittyék is az övéket, 

Pesten. Az egész Kerényi-család ott volt. 

A kis Magda elragadtatással nézte a só- 

gornőjét. Eppen ilyen csokrom lesz ne- 

kem is az esküvőmön... és a fátyolt is 

igy tüzöm majd.. . A ruhám is ilyen szép 

selyemből lesz... sirni is éppen ugy fo- 

gok, mint Kitty. Milyen szépek ezek a 

könnycseppek a kemény selymen. Ahogy 

a gyertyák megvilágitják, ugy ragyog- 

nak, mint a gyémántcseppek. Pont igy fo- 

gok majd én is sirni, de egy kicsit meg- 

rázom majd a fejem, hogy mindenfelé 

huljon a könnyem, hogy az egész ruhám 

olyan legyen, mintha gyémánttal lenne 

teleszórva... 

XXVI. 

Az esküvő után Kitty meg Sándor 

Bécsbe utaztak. Pásztor meg Éva kiki- 

sérték őket és egy óra mulva ők is vo- 

natra ültek. 

Mikor vesznek putort, - pendite
tte 

meg EÉva s azután hozzátette - laká
s 

után is kellene nézni Az örez ember
 

legyintett. 

hyáton nagyon meleg van 
télen nagyon hideg van, - igy kezdő- 

dik az a bizonyos nóta, mellyel a min- 

dennel való elégedetlenséget szokták 

kifigurázni. Igy valahogy van a Curen- 

tul is a bánsági sváb bankokkal. Fel- 

hivja a Nemzeti Bank figyelmét, néz- 

zen utána, honnan van pénzük mező- 

gazdasági hitelek nyujtására? Panasz- 

kodik, hogy mig a román bankok alig 

adnak kölcsönt, addig a sváb pénzinté- 
zetek nagy összegü hiteleket nyujta- 

nak földek vásárlására. A mi vélemé- 

nyünk szerint, ha igaz, amit a Curentul 

ir, a bankok csak hivatásukat teljesi- 

tik. Ha nem adnának hitelt, az nem 

lenne jó, most adnak, tehát ez nem jó. 

Hiába, nyáron nagyon meleg van, télen 

nagyon hideg van... 

Meghosszabbitották a román-jugo- 

szláv kereskedelmi egyezményt. A két 

ország közötti kereskedelmi szerződés, 

amelyet öt év előtt kötöttek, augusztus 
negyedikén lejár. Ennek érvényességét 
egyszerü jegyzékváltással hat hónapra 
meghosszabbitották azzal, hogy közben 

uj tárgyalásokat kezdenek. 
A kereskedelmi kapcsolatok felvétele 

Oroszországgal még nem történt meg. 

Ebben a kérdésben Bucurestiben a ke- 

reskedelmi miniszter és a szovjetkövet 
között tárgyalások folytak. Megállapi- 
tották azokat az alapelveket, amelyek 
alapján a megállapodás létre jöhet. 
A Nemzeti Bank hivatalos valutaárfo- 

lyamai. A Nemzeti Bank hivatalos valu- 

taárfolyamai a következők: (az első szám 

a vételt, a második szám az eladást je- 
lenti) francia frank 6.60-6.90, svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.80-9.20, dol- 
lár 99-110, német márka 38-40, hol- 

landi forint 67-69, cseh korona 4-4.50, 

magyar pengő 24-26, osztrák schilling 

23-24.60, lengyel zloty 18.80-19.50, 
dinár 2.20-2.50, drachma 0.80-1.10, 

léva 0.90-1.26. 

pevonuk Nem mondta, hogy ki vonul be, 

mert keresztnevén nem akarta nevezni, 

ahhoz még idegen volt neki, viszont a 
családnevén sem szólithatta, ahhoz még 

is csak közeli volt a rokonság. Éva nem 
hagyta a dolgot. 

- Még is csak kellene valamit csinálni, 
hisz, most már igazán vége lesz a hábo- 

runak... 

Pásztor a szavába vágott: 

- Megvárjuk hát a végét, mert nem 

lehessen tudni, hogy mi történik... 

Az asszony összerezzent. Jézusem, hát 

ez erre számit? Azután nem beszéltek 

semmit. Éva egy párszor rápillantott, de 

az öreg ember ugy ült ünnepi ruhájában, 

mintha temetésről jött volna. De olyan is 

volt a hangulata. 

Mert Pásztor József valahogy olyan 

egyedül érezte magát, mint még soha. 
Kezdetben, amikor még fiatal volt, soha 
sem érezte egyedül magát. Ot: voltak a 
céljai, a reményei, a jókedve. Később az- 
után vele volt a felesége, no meg az az 

áldott rengeteg munka Ahogy az asz- 
szony elhalt, hát ott volt a fia. Nem ép- 
pen mellette, de azért tudta, hogy van. 
És a dolog. Mindig a dolog. Az töltötte 

be a lelkét is. Nem érezte az egyedül- 
létet. Azután jött a legszebb korszaka, 
amikor az unokája megérkezett. Akkor 

kezdett élni. Boldog volt. És hogy szá- 
molta a napokat, amikor a kis lány isko- 
lába volt. És most - alig, hogy egy éve 
egészen otthon volt, amikor már nyu 

godt lehetett volna, hogy mindig ott m 
rad vele, - kint a pusztán 

meg egészen elvették tőle 

Hoffmann felállt és a ányra nézett. 
- Minek a? Hisz két hét mulva megiet 

azet o) 



8. OLDAL 

Rádió 
Péntek, augusztus 2. Bucuresti. 8.20: Hi- 

res zenekarok lemezei. 9: Előadás. 9.15: 

Cseh-est. 10: A rádiózenekar hangversenye. 

10.30: Hirek. 10.50: A rádiózenekar szóra- 

koztató hangversenye. 11.15: Hirek. 11.25.: 

Zenekari hangverseny. 12: Hangversen. 

Budapest. 7.45: Torna. 17 : Hirek, majd fel- 

olvasás. 11.45: Ifjusági közlemények. 1: 

Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: Katona- 

zenekar. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 

5.45: Hirek. 6: Elbeszélés. 6.35: Szalon és 

jazz zeneker 7.10: ortleménye . 0 

Apvóhivdetések 

Alkalmazás 

Komoly tanitót 

keresek a városhoz közelfekvő birtokra, aki 

a román nyelvből pótvizsgára gyermekemet 

előkészitené. Cimeket a kiadóba kérek. 

(3140) 

síllási heves 
Gyakorlott 

irodakisasszony irodában, vagy üzletben 

állást keres. Cim a kiadóban. (3141) 

Bejárónői állást 

keresek, lehetőleg kifőzdébe. Cim a kiadó- 

ban. (3166) 

dás-vétel 

saládi házat 
mely 2 szoba, konyha és fürdőszobából áll, 

megvételre keresek. Cimeket ár megjelölé- 

sével „Üzlet" jeligére a kiadóba kérek. 

(3160) 

Merinó kosokat 

tiszta fajt, 2 éveseket, szarv nélkül megvé- 

telre keresek. Ajánlatokat ármegjelöléssel 

kérek. Kajla János, Knoblauch. Oravita. 

(3158) 

3 szobás 

családi ház, közel a villamoshoz, sürgősen 

eladó. V., Plavosin-u. 24. (3156) 

Föld 

41 hold eladó. II. ker.,Muncitorului. Pindu- 

lui-u. 8. (régi szám 143.) (3165) 

Családi ház 

eladó, II. ker., Muncitorului. Pindului-u. 8. 

(régi szám 143.) (3164) 

Komplett világos 
keményfa-háló és egy Altdeutsch félháló 

kitünő állapotban, jutányos áron eladó. 

Ugyanott még több butor és háztartási cikk 
eladó. Mircea Voda-utca 3. (3169) 

Felhi vás! 
Alulirott megvásárolni óhajtja Szelek 

Miklós cipészüzletet Uj Szabadtalu 
XIV. utca 24. sz. a. Felkéretnek a hi- 
telezők, hogy követeléseiket nálam 
3 napon belül jelentsék be. 

Moll János 

Bessenyei-telep 
VIII. ulca 28. sz. 

e 

11. áneene tz ete 10: zn 

; 

Előadás. 8.15: Női ének. 8.55: Külügyi ne- 

gyedóra. 9.15: Előadó-est. 10.10: Cigány- 

muzsika. 10.45: Hirek. 11: Kamarazene. 
12.10: Egyiptomi ujságirónő francia nyel- 

vü előadása. 12.30: Jazz-zene. 1: Hirek. 

Budapest II. 6.40: Előadás. 7.15: Hangle- 
mezek. 8.10: Elbeszélések. 8.50: Postásze- 
nekar. 10.15: Hirek. Bécs. 210: Hangver- 

seny. 5.10: Hires hangok lemezeken. Este 

11.45: Zenekari hangverseny. Belgrád. Este 

11.20: Hangverseny. Berlin. Este 8: Hang- 

verseny. 10: Beethoven-müvek. Prága. 1.30: 

Hangverseny. Este 10.55: Cigánydalok. 

Róma. 6: Hangverseny. 8.45: Hangverseny. 

akás 

Bérbeadó 

a Regele Ferdinand-ut 4 szám (Fárber-ház) 

II. emeletén 2 szobás, rendelőnek, irodának 

vagy lakásnak is alkalmas helyiség. Jelen- 

leg fogorvosi müterem. Bővebbet ugyanott 

Dr. Kun Ferenc irodájában, telefon 12-31. 

(3157) 

o.15.: 
11. zeze 12.25: Jazz-zene. 

seny. 11.30: Tánczene. 

Szombat, augusztus 3. Bucuresti. Este 2 

Orgonaverseny Brasovból. 9: Előadás. 9.15: 

Tánczene. 10.30: Hirek. 10.45: A tánczene 

folytatása. 11.15: Hirek. 11.25: Tánczene. 

Budapest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 

11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 1: Szalonzene- 

kar. 1.30: Hirek. 2.20: Zongorajáték. 3.40: 

Hirek. 5.10: Előadás. 5.45: Hirek. 6: Elő- 

adás. 6.30: Dalárdák éneke. 7.10: Közveti- 

tés a Magyar Filmiroda müterméből. 7.40: 

Mit üzen a rádió. 

Hirek. 

1: 

Cigánymuzsika. 8.45: 

Zenekari hangverseny. 10: 

Modern parketó 

Varsó. Este 8.30: 

Hegedüszóló. 10: Szimfénikus hangverseny. 

2 nagy utcai szoba, előszoba, fürdőszobás 

lakás kiadó. III. ker., Piata Crucii 2. szám. 

(3160) 

Hirek. Budapest II. 6: 

6.35: Operaházi zenekar. 

félóra. 8.35: Hanglemezek 

Bécs. 5.10: Mandolinverseny. 
nikus hangverseny. 11.45; 

grád. Este 11.15: Hangverseny 

8 Hangverseny. 11.30: Vi 

8.15: Hangverseny. 9.40: Vi 

Szimfónikusok. Prága. 5.30 
9.15: Szalonzene. Róma. 6.10. 
9.40: Opera. Stuttgart. 7.3 

fél után 1: Hangverseny. Sto 1 

Vidám-est lemezeken. 11: Tán 

Este 9.10: Könnyü zene. 10 

seny. 11.30: Tánczene. 

2 csinosan butorozo!i 
szoba, külön előszoba és für 

családnál, esetleg teljes ellát 

Str. Mircea Voda 3. 

Négy szobás 

modern lakást, közel a villamoshoz, novem- 

ber 1-re keresek. Cim a kiadóban. (2049) 

Különbejáratu 

butorozott szoba magányos hölgynek kiadó. 

Cim a kiadóban. (3145) 

nyáci szinház a Szegyár uavarán 
Igazgató Fekete Mihály 

Pénteken este 9 órakor Olcsó helyárak: 20, 15 és 10 lei 

Egy asszony hazudilk 

Szombaton este 9 órakor . 

Lionm 
Fekete Mihály felléptével - 

30, 20, 15 és 10 leies helyárak 

Lea 
Bródi Sándor emlékünnep 

Vasárnap délután S órakor 

Huzd rá 
Egységes, 20 leies helyárak 

cigány 

Kiadó 
azonnalra a másodil 
Traian-tér 2. számu 
egy ujonnan rendbeho 

gülöniéle 
Atvonnék 

bérbe vagy elszámolásra kisebb 

vagy élelmiszerüzletet. Cimeket 

tés" jeligére a kiadóba kérek. 

Keresek 

kosztosdiákoknak (gimnázisták) 

magyar családnál (nyugdijasokná 

tást. Ajánlatokat ármegjelölésse 

tosdiák" jeligére a kiadóba kérek 

Vasárnap este 9 órakor 

A Magyar párt népün 

30, 20, 15 és 10 leles helyárak 

Nagy kabaré 
nepélye keretében 

1935. ŐSZI LIPCSEI MINTAVÁSÁR 
augusztus 25-29-ig 

607 utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutakon 

Felvilágosítast ad: 

ANGERBAUER JENŐ . képviselő 
Timisoara I., Sér. Gen. Praporgescu 2. fel.70 
vagy a 

Ez az, ami 

együttes előfizetési ára: negyedévre 

és illusztráció. 
Az előfizetők alábbi 4 könyvet: 1. 

virágos kertünket. 4. Sántha: A szőlő 
önköltségi áron 80- 

Kedvezményes áron csakis a 4 k 

ugyanezen cimre küldendék. 

400 -lei. Minden számhoz kitünő szines mellékletek, rengeteg szakrajz 

2. Urbányi: A gyümölcsták betegségei. 3. Jécsai: Hogyan készitsük el 

88- leibe kerül. / Kérjen mutatványszámot (5 lei bélyeg beküldése 
ellenében) a PÉLI HIRLAP kiadónivatalától, Timisoara / Lapelőtizetések 

minden gyümölcsésznek 
minden kertésznek 
minden szölösazdának 
minden sazdálkodónak 

nélkülözhetetlen 
Mövényvédelem és Kertészet 
szakfolyóiratok a legmegbizhatóbb munkatársak. 

Megjelenik havonkint 1 Növényvédelem és 1 Kertészet. A két lap 
100-, félévre 200-, egész évre 

Horn János: Gyümölcsiák nyesése. 

kártevői 
lelért kaplák. 

ötet együtt vehető át. Darabonkint 

Hirlap mellett) van, ahol, mint 

MMMAAA 

Olcsó kölcsön 

kapható I. helyen betáblázásra é 

delmi váltóra, minden tételösszeg 

bet „Belgiana" A. G. Timisoara 

Eminescu 6. 

Kölcsönt keresek 

I. helyen betáblázásra, 2-400.000 

szeres fedezettel. Cimeket Bérhá 

a kiadóba kérek. 

mIIII 

Forditó-irod 
L, Piata Bratianu 3. sz. alatt, 

olcsón vállalom kérvények, kei 
mi levelek, szerződések, bizonyil 

stb. kifogástalan forditását, ill 

irását román, magyar, német, 
angol, olasa, szerb, cseh és orosz 

N.MAGDU 
román nyelv és gyorsirás 
resti és Timisoara város vol 

tója. 

omatott a lemlesvarer Zentün nortorgogepen 


